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Sinteza articolului 

- USV scoate la 
concurs mai bine de 
6000 de locuri. 
Înscrierile încep pe 
10 iulie 

suceavalive.ro 
27.06.23 

- Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV) anunță că începând 
cu data de 10 iulie demarează concursul de admitere 2023 pentru 
ciclurile de studii de licență și masterat, la toate cele 11 facultăți. 
În acest an, USV va oferi candidaților din regiunea de nord-est, care 
doresc să își înceapă sau să își continue studiile universitare, un total de 
6000 de locuri repartizate pe cele peste 120 de programe de studiu la 
nivel de licență, masterat, doctorat, post-doctorat și formare continuă. 
Din totalul de locuri scoase la concurs, aproape jumătate sunt bugetate. 
În ceea ce privește studiile de licență, universitatea îi informează pe 
viitorii candidați că USV și-a continuat politica de actualizare, 
diversificare și adaptare a ofertei educaționale la noile contexte 
economice și sociale. 
Astfel, pentru sesiunea iulie 2023, vor fi disponibile 3.398 de locuri 
pentru studii de licență ZI, din care 1.840 sunt locuri bugetate, la această 
categorie intrând și cele 440 de locuri pentru românii de pretutindeni, și 
1.558 de locuri cu taxă. Tot pentru studii de licență, însă la ID, unitatea 
superioară de învățământ scoate la concurs 455 de locuri cu taxă. 
În ceea ce privește studiile masterale, universitatea suceveană pune la 
dispoziția viitorilor masteranzi 1.761 de locuri, din care 937 fără taxă, la 
această categorie intrând și cele 197 de locuri pentru românii de 
pretutindeni, și 824 de locuri cu taxă. 
La conversie profesională sunt disponibile 270 de locuri, din care 100 
sunt destinate specializării Pedagogia învățământului școlar și preșcolar. 
Pentru studiile de doctorat, Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava 
scoate la concurs 127 de locuri. Dintre acestea 74 sunt cu taxă, iar 53 sunt 
bugetate. Ca și în cazul celorlalte programe de studii și la doctorat 15 
dintre locurile bugetate sunt destinate românilor de pretutindeni. 
Trebuie precizat că unitatea superioară de învățământ pune la dispoziția 
candidaților proveniți din sistemul de protecție socială 11 locuri bugetate, 
iar pentru persoanele cu cerințe educaționale speciale/ dizabilități au fost 
alocate 5 locuri bugetate pentru licență și alte 5 locuri pentru studiile de 
master. Aceste locuri bugetate sunt valabile atât în sesiunea din iulie, cât 
și în cea din septembrie. 
Procesul de admitere 2023 se va desfășura în perioada 10-17 iulie (fără 



zilele de sâmbătă și duminică), pentru specializările unde există probe, și 
între 10 și 18 iulie (fără zilele de sâmbătă și duminică), pentru 
specializările unde nu există probe. Pe data de 18 iulie vor fi susținute 
probele, iar pe 19 iulie se vor afișa primele rezultate. Pe 20 iulie, până la 
ora 12:00, pot fi depuse eventualele contestații, iar în aceeași zi vor fi și 
soluționate. 
Înmatriculările se vor putea face în perioada 21-27 iulie (fără zilele de 
sâmbătă și duminică), iar afișarea rezultatelor finale va avea loc în data 
de 28 iulie. 
Sesiunea a doua de admitere se va desfășura în perioada 4-8 pentru 
specializările unde nu există probe, și 4-11 septembrie (fără zilele de 
sâmbătă și duminică), pentru specializările unde există probe. Pentru a 
confirma locul ocupat, candidatul declarat admis trebuie să se 
înmatriculeze cel târziu până la data de19 septembrie, perioada de 
înmatriculări fiind cuprinsă între 14 și 19 ale lunii. 
În ceea ce privește studiile de doctorat, înscrierile din sesiunea de 
admitere din vară vor avea loc între 10-14 iulie, iar cele din sesiunea de 
toamnă între 4-8 septembrie. 

Ispir Ionut Ligia Deca, prezentă 
la festivitatea 
dedicată împlinirii a 
60 de ani de 
învățământ 
academic la USV! 

newsmoldova.ro 
26.06.23 

- Rectorul Valentin Popa a vorbit despre începuturile universității 
sucevene în anul 1963 „ca institut de învățământ superior în actualul 
Colegiu Național . Sediul actual avea să fie dat în folosință în anul 1970, 
iar în timp suprafața campusului s-a extins de circa 4 ori.” 
„Primele profile de studiu cuprindeau atunci matematică-fizică, litere și 
istorie-geografie. Astăzi, universitatea are 11 facultăți, peste 10.000 de 
studenți, din care peste 1.400 au domiciliul în afara granițelor, 460 de 
cadre didactice, 68 programe de licență, 43 programe de masterat, studii 
doctorale în 13 domenii, susținute de 71 de profesori conducători de 
doctorat”, a spus prof. univ. dr. ing. Valentin Popa. Completări despre 
activitatea și dezvoltarea universității sucevene au venit și din partea 
prof. univ. dr. ing. Adrian Graur, fost rector în perioada 2004-2012, care 
a vorbit despre începuturi: 
„În 1977, după doi ani petrecuți la Iași, am înființat la Suceava prima 
specializare în inginerie. Lucrurile au început să se dezvolte, mai ales 
după înființarea universității, la data de 7 martie 1990, când rector al 
instituției era profesorul univ. dr. ing. Emanuel Diaconescu. Am reușit 
mai târziu, în mandatul meu de rector, ca urmare a demersurilor făcute 
la nivel guvernamental, să obținem atribuirea în administrarea 
universității a 30 de hectare de la Academia de Științe Agricole și Silvice 
și am putut concepe noua dezvoltare a universității. 



Am avut oportunitatea aducerii din afară a unor cadre didactice 
competente, primul fiind Mihai Dimian, în 2007, urmat de Aurelian 
Rotaru în 2010 și de profesorul Mihai Covașă în 2011, care a pus bazele 
Facultății de Medicină și Științe Biologice la Suceava”. La finalul 
discursului său, fostul Rector Adrian Graur a primit din partea 
conducerii actuale Medalia Jubiliară 60 de ani a universității, în 
aplauzele celor prezenți. 
Și Ligia Deca a fost la eveniment! 
Prezentă la festivitate, Ministrul Educației, Ligia Deca, a transmis 
mesajul ei legat de acest eveniment: „Instituția de învățământ superior 
din inima Bucovinei a împlinit șase decenii de activitate academică 
neîntreruptă. Îi felicit pentru dedicare și investiție în calitate, inovare și 
internaționalizare, pentru a le oferi studenților climatul adecvat pentru 
dezvoltarea lor personală și profesională. Apreciez, în mod deosebit, 
eforturile comunității academice din ultimul deceniu de a crește 
vizibilitatea cercetării românești, reflectată printr-un număr 
impresionant de articole publicate în reviste de specialitate de prestigiu 
și printr-o cifră semnificativă de brevete. 
Le doresc colegilor din cadrul universității sucevene să își ducă la 
îndeplinire planurile de dezvoltare instituțională și să continue eforturile 
de atragere a finanțărilor nerambursabile, atât prin fonduri naționale, cât 
și europene. Studenților le transmit că instituția pe care au ales-o are 
mijloacele de care ei au nevoie pentru a se forma și pentru a deveni 
profesioniști în domeniul care îi pasionează. La mulți ani, Universitatea 
<Ștefan cel Mare>, Suceava!” 
După-amiază Smiley a susținut un recital studenților pe esplanada din 
fața universității. 

- Facultatea de Științe 
ale Educației 
Suceava scoate la 
concurs 100 de 
locuri la Pedagogia 
învățământului 
primar și preșcolar 
și 50 la Psihologie 
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- La admiterea din iulie, la programele de licență, Facultatea de Științe ale 
Educației din cadrul Universității <Ștefan cel Mare> din Suceava va 
scoate la concurs 100 de locuri la Pedagogia învățământului primar și 
preșcolar și 50 la Psihologie. Coordonatoarea Departamentului de Științe 
ale Educației, conferențiarul universitar doctor Otilia Clipa, a declarat, la 
Radio Top, că 37, respectiv 17 locuri sunt fără taxă. Profesoara a mai spus 
că sunt menținute programele de masterat Managementul Instituțiilor 
Educaționale și Consiliere Educațională și Educație Emoțională, dar și că 
va exista, în premieră, programul Resilience in Education. Otilia Clipa a 
subliniat că noul program va fi dezvoltat în limba engleză în cadrul unui 
proiect Erasmus, iar la el vor participa studenți din mai multe țări. 
Conferențiara a afirmat: „Sperăm să ocupăm toate locurile, ca de obicei. 

centruldepresa.ro 
26.06.23 



Asta-i o validare a activității noastre și le putem fi recunoscători celor 
care aleg să lucreze împreună cu noi și să se dezvolte împreună cu noi”. 

- Otilia Clipa, de la 
Facultatea de Științe 
ale Educației 
Suceava: Există un 
document aprobat la 
nivelul Ministerului 
Educației prin care o 
combinație între un 
tip de licență și un 
masterat în 
domeniul științelor 
educației poate să-ți 
dea șansa de a fi 
consilier într-o 
școală 
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- Marți, 27 iunie, la Facultatea de Științe ale Educației din cadrul 
Universității <Ștefan cel Mare> din Suceava este programată proba 
scrisă a examenului de licență. Într-o emisiune la Radio Top, șefa 
Departamentului de Științe ale Educației, conferențiarul universitar 
doctor Otilia Clipa, a declarat că, ulterior, studenții vor susține lucrarea 
de licență. Profesoara a afirmat: „Sunt 100 de studenți care finalizează 
programul Pedagogia învățământului primar și preșcolar. Alți 100 de 
studenți încheie același program, însă la conversie profesională. Este 
vorba despre cei care sunt profesori de altceva și au dorit să facă un nou 
program de licență. Cu toții au lucrări foarte interesante, cu parte de 
cercetare, parte de aplicații și parte teoretică. Și studenții de la programul 
de Psihologie participă la examenul de licență. Apoi, sunt studenți care 
se înscriu la masterat, chiar dacă nu-i obligatoriu. Masteratul îți dă o 
nouă șansă în a te dezvolta și ați aprofunda anumite competențe”. 
De asemenea, Otilia Clipa a spus că este bine de urmat masteratul, 
adăugând: „Există un document aprobat la nivelul Ministerului Educației 
prin care o combinație între un tip de licență și un masterat în domeniul 
științelor educației poate să-ți dea șansa de a fi consilier într-o școală. 
Este tentant. Dacă ești învățător și faci numai licența poți să te 
titularizezi. Noi avem studenți care au luat titularizarea chiar cu note 
foarte bune și sunt acum profesori pentru învățământul primar și 
preșcolar în diverse unități de învățământ și din orașe, și din sate”. 

svnews.ro 
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